



Στις 11 Ιανουαρίου 2009 έγινε στο ξενοδοχείο Διναπί Ασγορολις η προβλεπόμενη από το Καταστατικό Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου. Παραβρέθηκαν πλέον των 150 ατόμων (μέλη και φίλοι). Τα μέλη του Συλλόγου ήταν βάσει του Καταστατικού οικονομικά τακτοποιημένα.

Ο Χρήστος Σωκρ. Αναστασόπουλος ορίστηκε Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης και Γραμματέας ο Βασίλης Ζηνόβης.

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ., αφού ευχήθηκε καλή χρονιά, κάλεσε την Πρόεδρο του Δ.Σ. και Γιώτα Τσακατούρα να προβεί στον ετήσιο απολογισμό.

Η Πρόεδρος της κα Γιώτα Τσακατούρα είπε τα εξής:

(συνέχεια στη σελ. 3)

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ

Στις 11 Ιανουαρίου έγινε η κοπή της πίτας μας στο ξενοδοχείο Διναπί Ασγορολις. Την κοπή έκανε η κα Γαζή Γιώτα, Νομαρχιακή σύμβουλος, μέλος του Ε.Σ. του ΠΑΣΟΚ.

Το φλουρί της πίτας κέρδισε ο γιος του Ηλία Σακκά, που αντ' αυτού πήρε μια ασημένια κορνίζα, προσφορά του καταστήματος ασημικών Κωνσταντόπουλου, οδός Λέκκα.

Την εκδήλωση τίμησαν:

Η κα Γαζή, σύμβουλος του ΙΤΑ

Ο κ. Παπαλεξίου, Νομαρχιακός σύμβουλος

Η κα Κολοβού, Πρόεδρος Δ.Σ. Βαρδουσιών

Ο Δημ. σύμβουλος κ. Μητρόπουλος

Ο Γραμματέας νομαρχ. ΠΑΣΟΚ κ. Πέτρου

Οι αντιπρόεδροι της Ομοσπονδίας μας

Ο κ. Ανδρίτσος Κομνηνός, Σύλλογος Τριστένων

Ο κ. Χάρος Τάσος, Σύλλογος Κερασιάς

Οι κ.κ. Σούκος και Παπαγεωργίου, Σύλλογος Πενταγιών.

Για τους μικρούς φίλους υπήρχε κλόουν που τους απασχόλησε όλο το πρωινό και στο τέλος πήραν δώρα όλα τα παιδιά και μερικοί μεγάλοι.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ

Δεν είπαμε ότι άμα θέλουμε, μπορούμε; Έτσι αρχές Δεκεμβρίου 2008 μπήκαν τα υδραυλικά και τώρα πρέπει να μπουν οι ψευτόκασες και το σοβάτισμα. Γι' αυτό θα βοηθήσουμε όλοι. Έτσι η τουριστική εταιρεία Κ. ΠΑΛΑΣΚΩΝΗ που εδρεύει στο Γαλάτσι, τηλ. 210 - 2928028, μας έδωσε 1.000 ευρώ για ενίσχυση του έργου μας. Ο Κώστας είναι Αρτοτινός, πρώην Νομαρχιακός σύμβουλος.

Ευχαριστούμε την εταιρεία Παλασκώνη και περιμένουμε και τους άλλους που μας έχουν υποσχεθεί (στην κοπή της πίτας). Μέχρι τέλος Μαρτίου δεχόμαστε προσφορές για τα σοβάτισματα. Αν κάποιος ενδιαφέρεται για το έργο να μας στείλει γραπτώς την προσφορά του στα γραφεία του Συλλόγου.

Πρόσκληση

Ο Σύλλογος Αλποχωριτών Δωρίδας «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» σας καλείτην **Κυριακή 15 Μαρτίου 2009**,

το μεσημέρι, στον ετήσιο χορό του

στο «**ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΦΩΤΕΙΝΗΣ**»

Λεωφ. Βουλαγαμένης 318 - Αγ. Δημήτριος - Τηλ. 210 9767.670

Ελάτε να γλεντήσουμε με ζωντανή μουσική.

Ώρα προσέλευσης: 13.00 μ.μ.

Η Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας



Στο χορό μας πρέπει να δώσουμε όλοι το «παρών» μας. Είναι μια ευκαιρία να ιδωθούμε, να γελάσουμε, να χορέψουμε.

Απ' την ώρα που θα πάρετε την εφημερίδα στα χέρια σας, προγραμματίστε την Κυριακή 15 Μαρτίου για το Σύλλογό μας.

Να μην λείψει κανείς

Προσκλήσεις διατίθενται από τα μέλη του Δ.Σ.

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Από τις εκλογές της 11ης Ιανουαρίου 2009 προέκυψε νέο Δ.Σ.

Πρόεδρος:	Γιώτα Τσακατούρα
Αντιπρόεδρος:	Αλέξανδρος Κωστόπουλος
Γεν. Γραμ.:	Βασίλης Ζηνόβης
Ειδ. Γραμ.:	Τασία Βέργη
Ταμίας:	Δημήτρης Χατζηγεωργίου
Δημ. σχέσεων:	Γιώργος Αλβέρτος
Υπεύθ. για τεχνικά:	Χρήστος Τριανταφύλλου
Υπεύθ. για νεολαία:	Μανώλης Κούκος

Εξελεγκτική Επιτροπή:

Γιώργος Κουτρομπάνος, Γιάννης Λαμπρόπουλος, Φίλιππος Λιόσης

Ο Βουλευτής Φωκίδας κ. Ιωάννης Μπούγας στον πρόσφατο ανασχηματισμό έγινε υφυπουργός Ανάπτυξης.

Καλή δύναμη και ελπίζουμε να βοηθήσει στην ανάπτυξη της Φωκίδας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις:

- Ο Ανδρέας και η Μαρία Αλυσανδράτου (γιους της Λούλας Ν. Χούσου) απέκτησαν ένα τρισαριθωμένο κοριτσάκι.
- Ο Χρύσανθος και η Αθηνά Δουβλιδή απέκτησαν ένα τρισαριθωμένο αγοράκι.
- Ο Σπύρος και η Γιώτα Ματάλα (κόρη της Μαρίας Μπαϊρακτάρη) απέκτησαν ένα τρισαριθωμένο αγοράκι.

Να τους ζήσουν!

Γάμοι:

- Στις 6 Δεκεμβρίου 2008 ο Νίκος Γκάνος παντρεύτηκε την εκλεκτή της καρδιάς του Χαρά Αναγνωστάκη.
- Στις 24 Ιανουαρίου 2009 η Λαμπρινή Γεωργ. Γκάνου παντρεύτηκε τον εκλεκτό της καρδιάς της Νίκο Σιάφτη.
- Στις 31 Ιανουαρίου 2009 και στον Ιερό Ναό Αγίου Κωνσταντίνου στο κτήμα Νάσιουτζικ, ο Γιάννης Δημ. Κωστόπουλος παντρεύτηκε την εκλεκτή της καρδιάς του Μυρτώ Λεγάκη. Μετά το μυστήριο ακολούθησε δεξίωση.
- Η Μιράντα Χρυσοβιτσιάνου και ο Λευτέρης Νταγιαντάς παντρεύτηκαν στο Ηράκλειο Κρήτης.

Να ζήσουν!

Θάνατοι:

- Στις 25 Ιανουαρίου 2009 πέθανε και κηδεύτηκε στον Καναδά η Αναστασία Παντούλια, κόρη του Κώστα Ανδρεόπουλου.

Αιωνία της η μνήμη!

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΩΝ

Φέτος τιμήθηκαν δύο νέοι Αλποχωρίτες για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ:

- 1) Ο Λαμπρόπουλος, εγγονός του Κώστα Λαμπρόπουλου, και
- 2) Ο Νίκος Χρ. Κουτσαβέλης, γιος του Χρήστου και της Δήμητρας Κουτσαβέλη.

Συχαρητήρια!

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

Θερμά συχαρητήρια στον Άλκη Κούκο, ο οποίος διακρίθηκε στο διαγωνισμό της Μαθηματικής Εταιρείας «ΘΑΛΗΣ», στον οποίο έλαβε μέρος.

ΕΙΣΦΟΡΕΣ - ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Οικογένεια Βαρνάβα (για Πολ. Κέντρο)	300	Σούδα Στεφανία	40	Κωνσταντινίδης Αναστ.	20
Μπρούμας Τάκης	50	Ανδρεόπουλος Νίκος	40	Σταματίου Δημήτριος	60
Μπαρμπούτης Σπύρος	50	Αναστασόπουλος Χρήστος (Σωκ.)	100	Αρμενάκου Αργυρώ	50
Χατζηγεωργίου Δημήτρ.	50	Λαμπρόπουλος Ιωάννης	50	Ξαναλάτου Αθανασία	20
Δημόπουλος Π/νικόλας	20	Θανασέλος Ηλίας	300	Κατσαβέλης Χρήστος	50
Μιχαλόπουλος Γιώργος	30	Σακκάς Ιωάννης	30	Ξαναλάτου Σταυρούλα	20
Χρυσοβιτσιάνου Μαρία	50	Μάνεσπς Λεωνίδας	40	Χούσος Γιώργος (Ν.)	20
Χρυσοβιτσιάνου Ευγενία	50	Σακκάς Ηλίας	50	Γαμβρία Κυριακή	20
Κούκος Μανώλης	50	Σακκάς Γιώργος	30	Λιόσπς Κώστας	50
Βαρνάβας Μιλτιάδης	40	Σούδα Βασιλική	40	Σαπλαμίδης Γιώργος	50
Κωστόπουλος Αλέξανδρος	50	Λιακώνης Χαράλ.	100	Κωστόπουλος Λεωνίδας	20
Κουτρομπάνος Γεώργιος	30	Βαρνάβας Νίκος	70	Ανδρίτσος Κομνηνός	30
Βασιλάκη Δήμητρα	30	Ράπτης Γιώργος	50	Κωνσταντινίδης Στάθης	20
Παπαγιαννοπούλου Ευφροσύνη	30	Ξανάλατος Παναγιώτης	40	Χούσος Κώστας	30
Ζαχαρής Ηλίας	20	Ανδρεοπούλου Μάνθα	50	Χούσος Βασίλης	20
Αραβοσιτάς Ιωάννης	50	Αναστασόπουλος Κώστας (Δημ.)	40	Αναστασόπουλος Ιωάννης (Αχ.)	50
Ξανάλατος Δήμος	40	Υφαντή Τζένη	150	Αναστασοπούλου Σταυρούλα	20
Τσακατούρας Γιώργος	50	Τσακατούρα Μαρία	50	Γιαννακόπουλος Ιωάννης (Δωρ.)	20
Σούρα Ιωάννα	40	Γιαννακόπουλος Κώστας	50	Καμπούρη Μαρία	20
Τριανταφύλλου Χρήστος	50	Δουβλιδή Πολυξένη	50	Αναστασοπούλου Ζωή	50
Αλβέρτος Γιώργος	20	Καμαριώτης Κώστας	20	Λιόσπς Κωνσταντίνος	20
Βέργης Σπύρος	30	Αναστασόπουλος Κώστας (Α.)	40	Ζαχαρής Νίκος	50
Κλάδου Αλεξάνδρα	60	Σακκάς Πραξιτέλης	50	Βαρδαβάς Γιάννης	200
Δάλμαρη Ιωάννα	20	Βαρνάβα Μαρία	50	Χούσος Ελένη	20
Αλυσανδράτου Λούλα	30	Βαρνάβα Ρίτα	50	Μαστροπέρρου Φιλιά	15
Κωστόπουλος Βασ. (Δημ.)	30	Χρονοπούλου Ιωάννα	20	Διακουμάκου Φρόσω	10
		Γιαννακοπούλου Γιούλα	20	Εταιρεία Κ. Παλασκών	1.000

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΦΩΚΙΔΑΣΠροβολή του Δήμου Βαρδουσίων
στο περιοδικό «Ελληνικό Πανόραμα»

Στα Βαρδουσία ταξιδεύει τον αναγνώστη το περιοδικό «Ελληνικό Πανόραμα», το οποίο στο πλαίσιο της συνεργασίας του με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας, παρουσιάζει στο τεύχος Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2009, εκτενές αφιέρωμα τριάντα σελίδων με φωτογραφία στο εξώφυλλο, στο Δήμο Βαρδουσίων με τίτλο: «Αγγαντεύοντας τα Βαρδουσία».

«Πρόθεσή μας είναι να αναδείξουμε τη μοναδικότητα της Φωκίδας, αναπτύσσοντας τις δράσεις εκείνες που θα την καταστήσουν πόλο έλξης διαφόρων προτιμήσεων των επισκεπτών καθ' όλη την διάρκεια του χρόνου», δήλωσε σχετικά ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Νικόλαος Φουσέκης.

Το αφιέρωμα στο περιοδικό ξεκινά από τους Πενταγιούς.

Ένα στενό, καλντερίμι οδηγεί στο σπίτι όπου γεννήθηκε η θρυλική για την ομορφιά και την ανεξαρτησία τού πνεύματός της Μαρία Πενταγιώτισσα.

Έπειτα από μια διαδρομή ανάμεσα σε πλατάνια, βαλανιδιές και ψηλόλιγνα έλατα επόμενος σταθμός είναι η έδρα του Δήμου Βαρδουσίων, το Κροκύλειο, περήφανη γενέτειρα του Στρατηγού Μακρυγιάννη.

Κουπάκι, Ζωριάνος, Αλποχώρι κάποια από τα πανέμορφα ορεινά χωριά στις πλαγιές του Ξεροβουνίου ενώ στο δρόμο προς το καπετανοχώρι της Αρτοτίνας παρεμβάλλονται μικρά χωριά χαμένα μέσα στα έλατα: η Κερασιά, το Ψηλό Χωριό, το απόμακρο Δικώρι και το Κριάτσι.

Μετά την Αρτοτίνα, στα 30 χιλιόμετρα, και έπειτα από περιπλάνηση σε μαγευτικά τοπία και γραφικούς οικισμούς, ξεπροβάλλει η Μουσούνιτσα και το ταξίδι τελειώνει.

«Τα Βαρδουσία πίσω ξεμακραίνουν. Οι κορυφές τους γίνονται όλο και πιο σκοτεινές. Έχει δύσει πια ο ήλιος», καταλήγει και το αφιέρωμα στο Δήμο Βαρδουσίων ολοκληρώνεται.

Να σημειωθεί ότι το «Ελληνικό Πανόραμα», στο πλαίσιο της συνεργασίας με τη Νομαρχία, θα παρουσιάσει σε δώδεκα τεύχη του περιοδικού, δώδεκα αυτοτελή ένθετα, για γνωριμία με όλους τους Δήμους της Φωκίδας και στόχο τη διαρκή προβολή και τουριστική ανάπτυξη του Νομού μας.

Αλποχωρίτικα

✓ Φέτος είχαμε πολλές βροχές και τα ρέματα γέμισαν νερά. Σ' όλο το χωριό άκουγες τις βοές των ρυακιών. Η λίμνη του Μόρνου ανέβηκε αρκετά και έτσι οι «ΑΘΗΝΑΙΟΙ» θα ξεχάσουν αυτή την περιοχή της Φωκίδας.

✓ Απόκριες στο χωριό το τριήμερο της Καθαράς Δευτέρας ΟΛΟΙ ΕΠΑΝΩ, να μη λείψει κανείς. Πάρτε τα αποκριάτικα και πάμε στο χωριό.

✓ Ο Παναγιώτης Ξανάλατος υποσχέθηκε να επαναφέρει το μονοπάτι από την εκκλησία του Αν-Νικόλα μέχρι το Φτερούσι στην παλιά κατάσταση. Μπράβο!

✓ Ο Δήμαρχος Βαρδουσίων σε συνάντηση που είχε με την πρόεδρο του Συλλόγου υποσχέθηκε ένα έργο στο χωριό. Πράγματι ο μηχανικός της ΤΥΔΚ σε λίγες μέρες πήγε στο χωριό μας για το έργο αυτό. Δεν είναι η πρώτη φορά που τα λόγια του δημάρχου γίνονται έργα. **Κε Νικολέτο, ΜΠΡΑΒΟ σας!** Εμείς και καλοπροαίρετη κριτική θα κάνουμε και συχαρητήρια θα δίνουμε όταν πρέπει.

✓ Την αργία των τριών Ιεραρχών εκμεταλλεύτηκαν πολλοί και πήγαν στο χωριό. Δεν ήθελαν και πολύ και με κάποιους οργανοπαίκτες από τα παράλια και το Σάββατο το βράδυ το γλέντι στο μαγαζί άναψε.

INTERNET

Στο Internet θα μας βρείτε στις διευθύνσεις:
<http://www.neural.vom.gr/dixori/alpoxori.htm>
και
<http://alpoxori.spaces.live.com/>

Η διατήρηση επαφής είναι τώρα πιο εύκολη - Προσκαλέστε τους φίλους σας από τα Facebook και το Hotmail friends στον Messenger τώρα! Κάντε κλικ εδώ!

<http://gr.mc264.mail.yahoo.com/mc/showMessage?fid=Inbox&sort=date&order=down...>

Μην ξεχνάτε

Να μας γνωστοποιείτε τα νέα σας που θέλετε να δημοσιευτούν στην εφημερίδα μας.

Να μας γνωρίζετε την τυχόν αλλαγή των διευθύνσεων κατοικίας και το νέο αριθμό τηλεφώνου σας.

Θερμή παράκληση

Συμπαρασταθείτε στο Σύλλογό μας ηθικά και οικονομικά. Έχει την ανάγκη όλων.

Αλποχώρι

Ιδιοκτησία του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας
Παμίσου 23, 173 43 Αγ. Δημήτριος • Τηλ.: 210 - 9755.104
ΑΦΜ: 099068093 • Δ.Ο.Υ. Αγ. Δημητρίου

Συντάσσεται από τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος Ύλης: **Παναγιώτα Τσακατούρα**
Παμίσου 23, Άγιος Δημήτριος - Τηλ.: 210 9755104

Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση:
Ευθύμιος Κ. Σανιδάς - Τηλ. 210 9414.233

Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν τις απόψεις του υπογράφοντος.

ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Καλή χρονιά σε όλους.

Τη Γενική Συνέλευση τιμά με την παρουσία της η Πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου του Δήμου Βαρδουσιών κυρία Κολοβού από την Αρτοτίνη.

Οι κ.κ. Νίκος Φουσέκης, Νομάρχης Φωκίδας, και Νίκος Γκελεστάθης, τ. Υπουργός, μας ειδοποίησαν ότι αδυνατούν να παρευρεθούν επειδή έχουν υποχρέωση να παρευρεθούν στην κοπή της πίτας των Συλλόγων Λιδορικιωτών και Αμυγδαλιωτών που γίνονται την ίδια ώρα.

Αγαπητές συμπατριώτισσες και αγαπητοί συμπατριώτες. Εκ μέρους του Δ.Σ. σας καλωσορίζω και εύχομαι σε όλους υγεία, αγάπη και ο καινούργιος χρόνος να φέρει σε όλο τον πλανήτη Γη περισσότερη ηρεμία και μεις να μην χάσουμε την αισιοδοξία μας για ένα καλύτερο μέλλον, χτίζοντάς το με σωστή ανατροφή στα παιδιά μας για να φτάσουν στην 18άκη τους.

Το 2008 σε πολλούς τομείς δεν ήταν το καλύτερο (δίσκετο έτος) αλλά για το Σύλλογό μας ήταν πολύ δημιουργικό, με σκοπέλους βέβαια τους οποίους πιστεύω ότι τους ξεπέρασαμε.

Έργα το 2008:

1.- Ο Σύλλογός μας, δηλαδή όλοι εμείς, έχουμε ξεκινήσει το Πολιτιστικό Κέντρο (160 τετραγωνικά ορόφος, δηλ. 320 τετραγωνικά σύνολο). Έχει χτιστεί ήδη με παραδοσιακή ρομειλιώτικη αρχιτεκτονική, πέτρινο.

Είχαν μείνει από τα υλικά και τα κτισίματα ορισμένα χρέη, στον εργολάβο Σπυρόπουλο και στον Μπλερ.

Στον ίδιο χώρο πέρυσι στη Γενική Συνέλευση δώσαμε μια υπόσχεση στους εαυτούς μας, να κάνουμε εξόφληση ολική, να φτιάξουμε τα χωρίσματα και να βάλουμε τα ηλεκτρικά. Μένοντας πιστοί στις υποσχέσεις μας και κάνοντας μια καλή αρχή το 2008 με την πρώτη απόδειξη από το μπλοκ εισπράξεων του ποσού των 5.000 € του Τάκη Κωστόπουλου εξοφλήσαμε και τους δύο και κάναμε και τα χωρίσματα. Τα εργατικά μάς κόστισαν γύρω στις 2.500 €. Μετά όμως από μία κορηγία του Συμπατριώτη μας Σωτήρη Τριανταφύλλου με το ποσό των 10.000 €, έγινε και η ηλεκτρική εγκατάσταση, δηλ. έχουν μπει οι σωληνώσεις και έχουν αγοραστεί τα υλικά. Το Διοικητικό Συμβούλιο ευχαριστεί τον κ. Σωτήρη Τριανταφύλλου και του εύχεται υγεία.

Όμως οι κορηγίες συνεχίστηκαν. Ο κύριος Λιόσης, Αλποχωρίτης εξ αγχιστείας, μας έκανε προσφορά τη μελέτη εγκατάστασης θέρμανσης, η οποία είναι ένα ολόκληρο βιβλίο, τι οποίο είναι στη διάθεση καθενός. Ευχαριστούμε και τον κ. Λιόση για την προσφορά του. Έχοντας τη μελέτη στα χέρια μας, ένας άλλος Αλποχωρίτης προσέφερε το ποσό των 2000 € που προστέθηκε στον κορβανά του Συλλόγου και έτσι και η υδραυλική εγκατάσταση του κτιρίου είναι έτοιμη, δηλ. έχουν τοποθετηθεί και τα υδραυλικά. Ο Αλποχωρίτης αυτός δεν είναι άλλος από τον Αλέκο Δεσύπρη ο οποίος είναι γιός της Ελένης Γκίζη τον οποίον ευχαριστούμε και εκείνον και τον πατέρα του Μάνθο και γρήγορα τους περιμένουμε όλους στο χωριό. Τα υδραυλικά στοιχίσαν 4.500 € συν τα έξοδα φιλοξενίας (διαμονή - φαγητό).

2.- Εκτός από το Πολιτιστικό Κέντρο, τοποθετήθηκαν τα πλακάκια στο Μαγαζί τα οποία είχαν βγει λόγω κακής τοποθέτησης ή και από τη θερμοκρασία της σόμπας. Η αγορά ήταν του Συλλόγου και τα εργατικά του Τάκη Μπρούμα.

3.- Με τον Γιάννη Λαμπρακόπουλο, το Γιώργο Γκάνο και Χρήστο Στέλιο Αναστασόπουλο, το νερό στη βρύση Καρυώτη τρέχει και πάλι. Ο Γιώργος Γκάνος έχει αναλάβει να τελειώσει αυτό το έργο το ερχόμενο καλοκαίρι.

4.- Στείλαμε επιστολές στο Δήμο Βαρδουσιών για την οριοθέτηση του οικισμού και τον χαρακτηρισμό του χωριού μας σαν Παραδοσιακό χωριό και για το δρόμο Κροκύλειο - Αλποχώρι.

5.- Συναντηθήκαμε στην Αθήνα με τον κ. Νομάρχη και ζητήσαμε να λυθούν τα προβλήματα του χωριού μας όπως ο δρόμος Αρέντα - Ελατού, ο οποίος είναι σε άσχημη κατάσταση, ενώ μεταξύ Αλποχωρίου - Αρέντα είναι καλός. Επίσης ζητήσαμε να γίνει διάνοιξη του Δρόμου Αγίου Κωνσταντίνου Ζωριάνου - Διάσελο Κροκυλείου. Ο κ. Νομάρχης μας απάντησε ούτε ναι, ούτε όχι.

Εκδηλώσεις

• Το 2008 έγινε κοπή πίτας και ο καθιερωμένος χορός και είχαμε και από τις δύο εκδηλώσεις αρκετά έσοδα.



• Το Τριήμερο της Απόκριω - Καθαρής Δευτέρας γιορτάσαμε στο χωριό.

• Την Πρωτομαγιά γιορτάσαμε το Μάη μαζεύοντας μάρκα και ίσια.

• Τον Αύγουστο πραγματοποιήσαμε τις εκδηλώσεις τρέξιμο, ρίξιμο λιθαρίου και κάναμε τη γιορτή της Νεολαίας για πρώτη φορά στην μεγάλη αίθουσα του πολιτιστικού μας Κέντρου που με τον κατάλληλο φωτισμό αναδεικνυόταν σε ένα αρχοντικό πέτρινο.

• Τον Οκτώβριο έγινε στο χωριό η γιορτή του τσίπουρου. Για τη γιορτή του τσίπουρου είχαμε κάνει αιτήσεις για επιχορήγηση στη Νομαρχία και στο Δήμο Βαρδουσιών. Από το Δήμο Βαρδουσιών πήραμε 1.000 € συν το ΦΠΑ και τον ευχαριστούμε.

Εδώ θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν γι' αυτή την εκδήλωση, όπως τους Τηλεοπτικούς Σταθμούς STAR Λαμίας και LEPANTO, την Τασούλα Βέργη για την καλλιτεχνική της βοήθεια στη διακόσμηση των μπουκαλιών του τσίπουρου.

Στην περυσινή Γενική Συνέλευση είχε τεθεί το θέμα της συνεργασίας Δ.Σ. του Συλλόγου και ενοικιαστή του μαγαζιού. Από τη Γενική Συνέλευση είχε παρθεί απόφαση να λυθεί το θέμα από το Δ.Σ. Με τη βοήθεια ενός χωριανού το θέμα ελύθη και ανανεώθηκε το συμβόλαιο του μαγαζιού για δύο χρόνια.

Ένα θέμα το οποίο ταλαιπωρεί το χωριό είναι τα βόδια, ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες που κάνουν βόλτες μέσα στο χωριό, στο γήπεδο, στους κήπους, παντού... Ο φερόμενος ως ιδιοκτήτης την ευγένειά μας την έχει εκλάβει σαν αδυναμία. Μας κατέστρεψαν το περιβάλλον γύρω από το γραφείο του Συλλόγου και Ιατρείου, μας ρύπαναν το Πολιτιστικό Κέντρο μετά από σχετικό καθαρισμό που είχαμε κάνει, ρύπαναν το χώρο στην πλατεία της Αγίας Παρασκευής. Όταν τον καλέσαμε να έρθει επί τόπου για να δει τις ζημιές κάνει τον μισοκακόμοιρο και τον ευγενικό και στη συνέχεια ρίχνει αλάτι για να μαζεύονται στην Αγία Παρασκευή τα βόδια, όπως είπε συγχωριανός μας ενώπιόν του. Μας έχει κάνει μια δήλωση του Ν. 105 ότι δωρίζει στο Σύλλογο τα μεγάλα ζώα για σφαγή. Όμως γνωρίζει πολύ καλά ότι τα βόδια ανήκουν στη σύζυγό του και εμείς δεν έχουμε δικαίωμα να τα σφάζουμε, γιατί είναι ξένα.

Τα τελευταία χρόνια που οι χωριανοί μας είχαν βόδια, δεν είχαμε τέτοια προβλήματα. Δεν μπορέσαμε να καταλάβουμε τα παράπονα από κατοίκους των γύρω χωριών. Ο Αγροφύλακας φέτος το καλοκαίρι έκανε σχεδόν καθημερινή επίσκεψη στο Αλποχώρι. Το θέμα των αδέσποτων ζώων πρέπει να λυθεί γιατί οι καταγγελίες δεν είναι ό,τι το καλύτερο. Ένας διαπληκτικισμός δύο χωριανών μας είχε σαν αποτέλεσμα ο Σύλλογος να πληρώσει 875 € για πρώτη δόση στο ΙΚΑ για το Πολιτιστικό Κέντρο.

Και εδώ θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον κ. Τάκη Κασα-

λή, πολιτικό μηχανικό από την Αμφισσα, ο οποίος διεκπεραίωσε το φάκελλό μας εντελώς δωρεάν. Παρακαλώ όλους όσους μπορούν να επέμβουν για να τελειώσει αυτό το θέμα και να ρίξουμε νερό στο κρασί μας.

Σε ό,τι αφορά τον νερόμυλο, έχει φύγει ο φάκελλος από την αρμόδια υπηρεσία της Πάτρας, μετά από μελέτη που έφτιαξε ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ., αρχιτέκτονας κ. Αλέκος Κωστόπουλος, και βρίσκεται στη Λαμία για έγκριση αποκατάστασης του νερόμυλου.

Κλείνοντας, και επειδή εφέτος έχουμε εκλογές, θα ήθελα να τονίσω ότι οι εκλεγμένοι στο Δ.Σ. θέλουν και προσφέρουν χωρίς κανένα όφελος στο Σύλλογο και κατ'έπекταση στο χωριό, δεν μας υποχρεώνουν ούτε μας αμοιβεί κανείς. Αυτοί που δεν προσφέρουν στο Σύλλογο ως κάνουν καλοπροαίρετη κριτική και πρέπει όλοι να κάνουμε προτάσεις και να κάνουμε εθελοντική εργασία. Καμιά δουλειά δεν είναι υποτιμητική. Ποιον περιμένουμε να μας καθαρίσει τα χαντάκια, τα ρέματα, τις βουλωμένες πέτρινες βρύσες, τις ζαρντινιέρες, τους τάφους των προγόνων μας; Εμείς πρέπει να το κάνουμε. Προτείνουμε το καλοκαίρι να ορίσουμε τέτοιες ημέρες εθελοντικής εργασίας.

Συμμετείχαμε στη Ομοσπονδία στο αντάμωμα στου Πραττά Λάκκο.

Προτείνουμε για το 2009 στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο να συνεχίσει τα έργα. Πολλοί μάς λένε ότι έχουμε μία αγγελάδα και την αρμέγουμε. Δεν έχουμε καμία αγγελάδα, στους εαυτούς μας εμπιστευόμαστε. Το 2008 είχαμε έξοδα για το κτίριο 36.800 €. Το κτίριο αυτό μέχρι στιγμής έχει κοστίσει 96.315 €, δεν έχουμε πάρει ούτε ένα ευρώ επιχορήγηση. Τα λεφτά αυτά είναι των Αλποχωριτών. Το κτίριο ανήκει σε όλους μας.

Σας ενημερώνω ότι την Πρωτοχρονιά η Νεολαία του χωριού που στεγάζεται προσωρινά στο γραφείο ιδιοκτησίας του Συλλόγου στο χωριό, έφαλλαν τα κάλαντα και μάζεψαν γύρω στα 500 €. Θέλουν να αγοράσουν μια μεγάλη πλεόραση. Εμείς θα τους βοηθήσουμε, και τους δηλώνουμε ότι αν κάποτε τους παρατηρούμε για κάτι, να μας συγχωρέσουν.

Το Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει στη Γενική Συνέλευση να κηρυχθεί ο Σωτήρης Τριανταφύλλου μεγάλος ευεργέτης του Συλλόγου σύμφωνα με το Καταστατικό. Ζητώ από τη Γενική Συνέλευση να εγκρίνει την πρόταση του Δ.Σ.

(Η Γενική Συνέλευση ενέκρινε ομόφωνα την κήρυξη του Σωτήρη Τριανταφύλλου σε μεγάλο ευεργέτη).

Θα επιθυμούσαμε επ' ευκαιρία των εκλογών για το νέο Δ.Σ. να δούμε νέα πρόσωπα και από αυτό το βήμα θέλω να ευχαριστήσω τις οικογένειες των μελών του Δ.Σ. που ανέχονται την απασχόλησή μας στο Σύλλογο, χρόνο που θα τον μοιραζόμαστε με αυτούς.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κάλεσε όσους επιθυμούν να κάνουν προτάσεις προς το Δ.Σ., αλλά κανείς δεν προσφέρθηκε.

Επειδή η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βαρδουσιών έχει υποχρέωση να παρευρεθεί και στην πίτα του Συλλόγου Αρτοτινών ζήτησε να απευθύνει χαιρετισμό. Η κα Κολοβού ευχήθηκε χρόνια πολλά, καλή χρονιά, υγεία σε όλους.

«...Ευχαριστούμε το Σύλλογο για την πρόσκληση. Ο κ. Δήμαρχος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί λόγω υποχρεώσεων στο Δήμο. Σας εύχεται χρόνια πολλά, υγεία, ευτυχία σε όλους, δημιουργικότητα και μία κοινωνία πιο ανθρωπινή. Σας εύχομαι ό,τι το καλύτερο και στην Πρόεδρο και Τσακατούρα, η οποία προσφέρει σημαντικό έργο, να συνεχίσει την προσφορά της».

Στη συνέχεια αναγνώστηκε ο οικονομικός απολογισμός για το έτος 2008. Η Εξελεγκτική Επιτροπή στην έκθεσή της διεπίστωσε ότι όλες οι πράξεις του Δ.Σ. ήταν νόμιμες.

Τα έσοδα του Συλλόγου 50.402,11 €

Τα έξοδα 46.099,28 €

Το υπόλοιπο ποσό των 4.302,83 €

βρίσκεται κατατεθειμένο στις Τράπεζες Γενική, Αγροτική, Πειραιώς και εις χείρας του Ταμία. Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα ενέκρινε τον οικονομικό απολογισμό και απάλλαξε το Διοικητικό Συμβούλιο από κάθε ευθύνη.

Στη συνέχεια αναγνώστηκε ο προϋπολογισμός του 2009 και εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση.

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΠΟΧΩΡΙΟΥ Δ. ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»

ΠΡΟΣ: 1. Τον Δήμο ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ
Κροκύλειο Ν. Φωκίδας - κ. Δήμαρχο
2. Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας - Άμφισσα
Δ/ση Τεχν. Υπηρεσιών

ΘΕΜΑ: Διάνοιξη Δημοτικού δρόμου

Όπως σας είναι γνωστό ο υπάρχων επαρχιακός δρόμος που συνδέει το Κροκύλειο με την γενέτειρά μας το Αλποχώρι, περνά μέσα από τον οικισμό Ζωριάνας.

Στο κέντρο του οικισμού Ζωριάνας, η διέλευση μεγάλων φορτηγών και πούλμαν είναι προβληματική έως αδύνατη, επειδή ο δρόμος έχει πολύ μικρό εύρος.

Επειδή η διαπλάτυση του δρόμου αυτού είναι ιδιαίτερα προβληματική στο σημείο αυτό λόγω ύπαρξης κτισμάτων, όπως έχουμε προτείνει και με παλαιότερο έγγραφο μας προς την Ν. Α. Φωκίδας, θεωρούμε ότι πρέπει να αναληφθεί πρωτοβουλία τόσο από αυτήν όσο και από τον Δήμο Βαρδουσιών, για την συνέχιση και ολοκλήρωση των έργων διάνοιξης υπάρχοντος αγροτικού δρόμου Αλποχώρι - Άγιος Κωνσταντίνος μέχρι την θέση «Διάσελο Κροκυλείου».

Το προς διάνοιξη τμήμα έχει μήκος συνολικά περί τα 1.800 μ. και έχει **πολύ καλύτερη χάρση, (λιγότερες στροφές με ελάχιστες κλίσεις) από τον υπάρχοντα επαρχιακό δρόμο.** Επι πλέον συντομεί κατά πολύ την διαδρομή Κροκύλειο - Αλποχώρι.

Με την διάνοιξη αυτή θα υπάρχει εναλλακτική διόδος μεγάλων αυτοκινήτων από Κροκύλειο προς Αλποχώρι και συνεπώς και τα χωριά που συνδέονται στη συνέχεια.

Θα εξυπηρετήσει ακόμα την **αντιπυρική προστασία**, διευκολύνοντας την διέλευση πυροσβεστικών αυτοκινήτων. Επισυνάπτουμε συνημμένα σχετικό τοπογραφικό διάγραμμα και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας για το πολύ σημαντικό αυτό ζήτημα και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
Η Πρόεδρος

Απάντηση του αιτήματός μας

ΔΗΜΟΣ ΒΑΡΟΥΣΙΩΝ

Αριθμ. Πρωτ.: 184 Κροκύλειο, 2-2-2009

ΠΡΟΣ: Τη Νομ/κή Αυτ/ση Φωκίδας
Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών - 33 100 Άμφισσα

ΘΕΜΑ: Διάνοιξη δρόμου

Στη συνέχεια τού από 20-1-2009 εγγράφου αιτήματος του Εξωραϊστικού και Εκπολιτιστικού Συλλόγου Αλποχωρίου Δήμου Βαρδουσιών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ», σχετικά με τη διάνοιξη υπάρχοντος αγροτικού δρόμου από Αλποχώρι - Άγιος Κων/νος μέχρι θέση «Διάσελο Κροκυλείου», παρακαλούμε όπως αποστείλετε αρμόδιο τεχνικό υπάλληλο - μηχανικό προκειμένου να εκτιμήσει τη δυνατότητα πραγματοποίησης αυτού του έργου, το οποίο θα είναι άκρως σημαντικό και ωφέλιμο για ολοκλήρωση την περιοχή.

Απευθυνόμαστε προς εσάς διότι,

α. ο Δήμος δεν έχει την τεχνική επάρκεια για την αξιολόγηση του όλου έργου και τη σύνταξη της μελέτης,

β. δεν έχει την οικονομική δυνατότητα χρηματοδότησης της μελέτης και του έργου,

γ. πρόκειται για παράκαμψη επαρχιακού δρόμου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Νικολέτος Κ. Βασιλείος

Π Ρ Ω Τ Ο Χ Ρ Ο Ν Ι Α Σ Τ Ο Χ Ω Ρ Ι Ο

28 Δεκεμβρίου και μια παρέα από 20 άτομα φτάνει στο χωριό. Μια διαδρομή δύσκολη αλλά πανέμορφη, γιατί το χιόνι έχει φτάσει ήδη τους 30 πόντους. Ένα τοπίο ονειρεμένο αλλά το κρύο τσουχτερό. Τα παιδιά ανυπόμονα.

Το επόμενο πρωί ξεκινάει ο χιονοπόλεμος και το φτιάξιμο των χιονάνθρωπων. Η Αγία Παρασκευή είναι ο χώρος της δημιουργίας. Ο Χρήστος, ο Δημήτρης και ο Σάκης παίρνουν μικρούς και μεγάλους και πάνε στον Αϊ-Λιά για τσουλήθρα με το έλκθρο. Ο ανταγωνισμός μεγάλος. Ποιος θα κάνει την μεγαλύτερη τσουλήθρα ή ποιος θα φάει την μεγαλύτερη τούμπα!



Η Πρωτοχρονιά ήταν μια μέρα ξεκούρασης από το ξενύχτι. Το χιόνι πάντα εκεί παγωμένο και επικίνδυνο. Περάσαμε πολύ όμορφα και ευχηθήκαμε όλοι να είμαστε και του χρόνου εκεί!

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΠΟΧΩΡΙΟΥ Δ. ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ Δ. ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Εξαιρετικά επικίνδυνη σκάλα σε δημοτικό δρόμο Αλποχωρίου

Κ. Δήμαρχε, επανερχόμαστε σε ένα θέμα για το οποίο σας είχαμε απασχολήσει και το παρελθόν έτος με την ελπίδα ότι αυτή την χρονιά θα το λάβετε υπόψη στην κατάρτιση του τεχνικού προγράμματός σας.

Αφορά την κατασκευή σκάλας σε δημοτικό δρόμο - καλύτεριμι πάρα την ιδιοκτησία Ξένιας Υφαντή, σε αντικατάσταση της ράμπας που υπήρχε.

Όπως αναφέραμε και στο προηγούμενο έγγραφο μας, η εν λόγω σκάλα, ύψους περίπου 1,80 μ., έχει πολύ μικρό πλάτος, δυσανάλογο με το πλάτος του δρόμου και έχει κατασκευασθεί στην μέση του δρόμου αφήνοντας επικίνδυνο κενό από τις παράπλευρες ιδιοκτησίες.

Έτσι δημιουργούνται εκατέρωθεν αυτής κενά, που την καθιστούν εξαιρετικά επικίνδυνη, ιδιαίτερα κατά τους χειμερινούς μήνες με χιόνι ή παγωνιά, ιδιαίτερα για άτομα μεγάλης ηλικίας ή μικρά παιδιά, διότι εκτός των άλλων δεν υπάρχουν ούτε προστατευτικές κουραστές.

Πιστεύουμε ότι θα πρέπει να επεκταθεί κατά πλάτος, όσο και το πλάτος του δημοτικού δρόμου - καλύτεριμιού, ή τουλάχιστον από την μια πλευρά της μέχρι το υπάρχον όριο του δρόμου και να τοποθετηθεί κιγκλίδωμα από την άλλη. Έτσι θα εκλείψει ο κίνδυνος να θρηνήσουμε θύματα.

Επι πλέον, επειδή το εν λόγω καλύτεριμι είναι σε κεντρικό σημείο του χωριού, δεν είναι μεγάλο μήκος (ενώνει τους δυο πλέον κεντρικούς δημοτικούς δρόμους του οικισμού) και χρησιμοποιείται πάρα πολύ συχνά και από κατοίκους και από επισκέπτες, προτείνουμε στον προϋπολογισμό των έργων του 2009 να ενταχθεί και η πλακόστρωσή του, για τον καλλωπισμό και την αναβάθμιση των κοινόχρηστων χώρων του χωριού μας.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για το ενδιαφέρον σας.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
Η Πρόεδρος
Γιώτα Τσακατούρα

Ενημέρωσε Παραμονή και τα παιδιά βγήκαν για τα κάλαντα. Πάνε σε όλα τα σπίτια του χωριού που κατοικούνται και η χαρά των χωριανών είναι μεγάλη. Ο κ. Δημήτρης πήρε τα παιδιά και τα πήγε στο Κροκύλειο να πουν τα κάλαντα στο δήμαρχο. Το βράδυ μαζεuthκαμε όλοι στο μαγαζί για την αλλαγή του χρόνου. Μια ατμόσφαιρα ζεστή, το έλατο στολισμένο, το τζάκι να καίει και ένα τραπέζι στολισμένο με πλούσια φαγητά από τα χέρια της Σωτηρίας. Δώδεκα η ώρα τραγουδήσαμε όλοι μαζί το «Πάει ο παλιός ο χρόνος» και ο κ. Χρήστος Αναστασόπουλος, σαν μεγαλύτερος, έκοψε την βασιλόπιτα. Τα φλουριά έπεσε στον Νίκο τον Τριαντάφυλλο. Να είναι πάντα τυχερός. Το γλέντι συνεχίστηκε μέχρι αργά.

Η Πρωτοχρονιά ήταν μια μέρα ξεκούρασης από το ξενύχτι. Το χιόνι πάντα εκεί παγωμένο και επικίνδυνο. Περάσαμε πολύ όμορφα και ευχηθήκαμε όλοι να είμαστε και του χρόνου εκεί!

ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΠΟΧΩΡΙΟΥ Δ. ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»

Αθήνα 23 -09- 2008

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ Δ. ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Έκδοση απόφασης Δ. Βαρδουσιών για κήρυξη από το ΥΠΕΧΩΔΕ ως παραδοσιακού του οικισμού Αλποχωρίου

Κύριε Δήμαρχε,

Όπως γνωρίζετε οι όμοροι οικισμοί του Αλποχωρίου που ανήκουν στο Δήμο σας, κηρύχθηκαν το 2007 ως παραδοσιακοί με απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ. Επειδή το χωριό μας σε τίποτα δεν υστερεί όσον αφορά τα παραδοσιακά στοιχεία από τα υπόλοιπα χωριά και για να προστατευτεί στο μέλλον από αντιαισθητικές και κακοτέχνες κατασκευές που αλλοιώνουν τον γραφικό και παραδοσιακό χαρακτήρα του χωριού μας, που όλοι θέλουμε να διατηρήσουμε, σας παρακαλούμε να προβείτε σε έκδοση σχετικής απόφασης ότι προτείνετε την κήρυξη του οικισμού Αλποχωρίου ως παραδοσιακού πριν είναι πολύ αργά και δημιουργηθούν μη αναστρέψιμες καταστάσεις.

Τα οφέλη της κήρυξης αυτής είναι πολλαπλά (ένταξη σε προγράμματα χρηματοδότησης, προσέλκυση επισκεπτών - νέων οικιστών, τουριστική ανάπτυξη κ.λπ.).

Δεν θα πρέπει να σταθούμε σε λίγα προσωπικά συμφέροντα, που και αυτοί ίσως δεν σταθμίζουν σωστά τα οφέλη από την κήρυξη του οικισμού, αλλά να λάβουμε υπόψη τις συνολικές θετικές επιπτώσεις για τον τόπο μας.

Μετά και την τελευταία μας συνάντηση τον περασμένο Αύγουστο στο γραφείο σας για το θέμα αυτό, παρακαλούμε να ενδιαφερθείτε προσωπικά, λόγω της μεγάλης του σημασίας.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
Η Πρόεδρος
Γιώτα Τσακατούρα